

Пушкинский день для всех возрастов

Традиционно в Пушкинский день России библиотеки Архангельска проводят различные мероприятия

Так, в библиотеке – Архангельском литературном музее состоялся концерт с участием детской студии литературного театра «Словнца».

Ребята читали сказки и стихи А. С. Пушкина, рассказывали о его лицейских годах.

Интересно и даже оригинально звучали всем известные стихи поэта из уст индийских студентов СГМУ, а журналист и телерадиоведущий **Сергей Незговоров** поделился со зрителями впечатлениями от посещения Пушкинских гор, проиллюстрировав свой рассказ стихами поэта, связанными с его ссылкой.

Автор сценария и ведущая мероприятия **Любовь Гарганчук** создала поистине классическую ат-

мосферу: в тот день в Литературном музее звучали стихи и романсы на стихи великого поэта.

– Традиция отмечать Пушкинский день была заложена **Борисом Михайловичем Егоровым**. Ежегодно в Архангельском литературном музее они вместе с супругой Людмилой Владимировной проводили Пушкинский день России. Эти праздники всегда заканчивались именным пирогом, который пекала Людмила Владимировна. А мы с января 2022 года, когда Литературный музей вошел в систему ЦБС, стали продолжателями этой традиции. Сегодня вы видите здесь и студентов, и наших постоянных читателей, они нашли время и приехали сюда на праздник, – рассказала директор централизованной библиотечной системы города Архангельска **Светлана Чехова**.

– Светлана Ивановна, в других библиотеках тоже что-то подобное проводится?

– Да, конечно. При этом каждая библиотека выбирает свой формат празднования дня рождения Александра Сергеевича: открытые микрофоны, игровые программы и многое другое. При хорошей погоде мы выходим на площадки перед библиотеками, читаем Пушкина в скверах. Пушкинский день проводится у нас для читателей разного возраста, потому что библиотеки обслуживают и детей, и взрослое население.

– При упоминании имени Александра Сергеевича Пушкина какое стихотворение приходит вам на ум?

– «Я вас любил...».



– Есть ли произведение, которое вы бы хотели перечитать или перечитываете?

– Наверное, «Капитанская дочка».

– А когда вы по-настоящему поняли Пушкина?

– Скорее всего, в студенческие годы. Хотя понятно, что это на-

родный поэт – и нам с малолетства читали сказки, стихи, прозу Пушкина, и мы детям, внукам тоже читаем. Но, наверное, какое-то другое осмысление пришло именно в период студенчества, произведения и стихи по-другому воспринимаются с учетом жизненного опыта, через свои личные ощущения.